Onze Lieve Vrouw van de Overwinning
(Profetieën voor Onze Tijden)                                   
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                                                                     Moeder Mariana                                                                                     
Voorspellingen  en openbaringen  die van  de zalige Moeder Mariana de Jesus Torres bekend zijn  gemaakt .

Dit artikel is gebaseerd op uittreksels uit het gerechtigde manuscript uit de 18de Eeuw , genomen uit het bewonderenswaardige Leven van Moeder Mariana van Jesus Torres, dat door Prior Manuel de Souza Pereira, Franciscan Provincial in Quito in Ecuador en directeur van het klooster door Moeder Mariana opgericht, wordt geschreven. Dit manuscript werd geschreven een eeuw na haar dood.  Moeder Mariana is mystiek verbonden met onze tijden door de visioenen van Onze L. Vrouw die haar de 20ste eeuw, meer dan 350 jaar geleden, toonde. Deze verschijning is goedgekeurd door de Kerk en de eerste stap is gezet voor haar heiligverklaring.

Op 16 Januari 1635, omringd door haar gemeenschap en haar Franciscan confessors, deed  Moeder Mariana een plechtige  geloofsverklaring, en vroeg toen, als laatste gunst, om, in navolging van haar Serafijnse Vader, H. Franciscus op de grond te mogen sterven. Na het ontvangen van Heilige Communie en het Sacrament van de stervenden, voorspelde zij het nauwkeurige uur van haar dood: 3 uur p.m. Vlak voor zij stierf, las zij haar laatste wil en testament voor; een ontroerende  verklaring waarin zij haar dochters onschatbaar advies over het godsdienstige leven gaf , met vele voorspellingen betreffende de orde . Op het laatst, keerde zij zich naar de priesters: „Mijn vaders en zusters,  de tijd is voor me gekomen om afscheid te nemen; beveel mijn ziel aan God met de daarvoor aangewezen gebeden. Ik dank u voor alles. Ik  smeek  u, zorg voor  dit klooster  en uw zusters .. Ik sterf, zoals ik geboren werd, blij en vredig  in de armen  van mijn moeder, de Serafijnse  Orde.“  Twee tranen rolden over haar wangen , zij zuchtte en met een engelachtige glimlach, verliet die heilige ziel haar lichaam

Na  de dood, bleef haar lichaam soepel, haar huid rozig, en door  de lieflijke glimlach op haar gezicht leek het wel of zij nog leefde . Tijdens de wake, kon een blind meisje weer zien,  toen een bloem van de kroon die Moeder Mariana’s hoofd omringde  tegen haar ogen werd gehouden.
In 1906, tijdens het vernieuwen van het klooster,  werd het drie-eeuwen oude graf geopend. Zij ontdekten het lichaam van Moeder Mariana de Jesus geheel en ongeschonden, compleet met haar habijt en penitentie artikelen  die bij haar in het graf  waren geplaatst. Een heerlijke geur van lelies steeg op uit haar lichaam. Zo bewaart God enkele van zijn heiligen die heldhaftige deugd beoefenen en  kuisheid in hun aardse leven.
Moeder Mariana bezat de gave van onderscheid van geesten, die Onze Lieve Heer zo vaak aan stichters van godsdienstige orden geeft. Aangezien zij de harten van haar dochters kon lezen, kon zij hen steunen en hen vertellen hoe vorderingen te maken in het geestelijke leven en uitleggen hoe  noodzakelijk het was jezelf te versterven teneinde de echte deugd te beoefenen. Zij waarschuwde hen herhaaldelijk om het gemeenschappelijke leven van het klooster te bewaken en de Regel uit te voeren. Als men een gebedsleven en een gemeenschappelijk leven wil , zei zij, valt alles weg,  want een religieuze zonder gebed  is als een militair zonder wapens in de strijd. Zij zei tot hen om geduldig hun ziekten te verdragen, aangezien de ziekten de beste en meest verdienstelijke boetedoeningen zijn, die zielen bevrijden van illusies, ijdelheid en trots. Zij waarschuwde vooral haar dochters om te waken voor dat  afschuwelijke menselijke respect, waardoor men zich afvraagt, wat zullen anderen hierover zeggen. In  plaats daarvan, adviseerde zij dat zij hun leven in de kloosters volgens de normen van het Evangelie  zouden moeten leiden  en dat alles in grote mate  van nederigheid. 

Laten we eens kijken naar enkele openbaringen die Moeder Mariana mocht ontvangen van onze L. Heer en van  onze L. Vrouw .

Instructies en Raad
O.L.Vrouw „Oh, als de  mensen en religieuzen eens wisten wat de  Hemel is en wat het is om God te hebben, hoe anders zouden zij dan leven,  geen offer sparen om zo nog meer bezit hiervan te hebben! Maar sommigen laten zich verblinden door de valse schone schijn van eer en aanzien, terwijl anderen verblind zijn door zelfliefde en zich niet realiseren dat zij vervallen tot lauwheid, dat immens kwaad dat in godsdienstige huizen verwoest hun vurigheid, nederigheid, zelfverloochening  en de onafgebroken praktijk van godsdienstige deugden en broederlijke naastenliefde vernietigt en de kinderlijke eenvoud die de zielen zo geliefd  maakt tot mijn  Goddelijke Zoon en mij, hun Moeder.

Denk aan de woorden van Koninklijke Profeet: „Hoe prachtig zijn de werkzaamheden van de Heer!“ Wees Overtuigd van deze waarheid; onderwijs en zeg het tegen uw dochters zowel van nu als,  tegen die nog komen, dat zij hun goddelijke roeping moeten liefhebben. Openbaar aan hen de glorierijke plaats die  God en ik bewaren voor hen die tot ons behoren, onze erfgenamen . 

Het is rampzalig voor de wereld als er geen kloosters meer zijn! De mensen begrijpen niet hoe belangrijk ze zijn, want als ze het zouden begrijpen dan zouden ze al het mogelijke doen om ze uit te breiden want daar kan men de remedie vinden voor alle lichamelijke en geestelijke kwalen. Niemand op  aarde is zich bewust wanneer  de redding van zielen komt , de bekering  van grote zondaars, het einde van grote straffen, de vruchtbaarheid van het land, het einde van de epidemieën en oorlogen, en de harmonie tussen naties . Dit alles is toe te schrijven aan de gebeden die de kloosters bidden. 

O, als stervenden toch begrepen om de tijd te waarderen die aan hen wordt gegeven, en uit elk ogenblik van hun leven voordeel zouden halen, hoe anders zou de wereld  zijn! En een groot aantal zielen zou niet in eeuwige verdoemenis vallen! Maar deze minachting is de fundamentele oorzaak voor hun ondergang“ 
Onze Lieve Vrouw benadrukte het belang van het Sacrament van de biecht en de belangrijke rol van de priesters: „Zie en overweeg de grootheid van dit genezende  en levengevende Sacrament van de biecht, dat zo door ondankbare mensen wordt vergeten en zelfs wordt geminacht, die in hun dwaze waanzin, zich niet realiseren dat dit het enige middel tot de redding is nadat men zijn dooponschuld heeft verloren. Wat het allerergste is,  dat zelfs de priesters van Mijn Allerheiligste Zoon er niet zo veel waarde aan hechten  wat zij wel zouden moeten doen Ze kijken koud en onverschillig naar de kostbare schat die hun is gegeven om de verloren zielen te redden door het Bloed van de Verlosser. Er zijn er die vinden dat biechthoren  verloren tijd is en onnodig. . O, helaas!, als het mogelijk was voor de priesters om meteen te zien datgene wat je overweegt en zij zouden verlicht worden met het Licht dat jouw nu verlicht, dan zouden ze dit geschenk herkennen.
Onze L.Heer: „Ik heb veel moedige zielen nodig om Mijn Kerk en deze leugenachtige wereld te redden.“ Ook maakte O.L.Heer aan Moeder Mariana duidelijk (meer nog ooit  tevoren) dat devotie tot het lijden , tot het H. Sacrament en tot O.L.Vrouw, de steun en de steunpilaar vormt van godsdienstige gemeenschappen.

„Weet, bovendien, dat door de goddelijke rechtvaardigheid verschrikkelijke kastijdingen (straffen) op vele landen neerkomt , niet alleen voor de zonden van de mensen , maar die van de priesters en religieuzen. Want deze worden geroepen, door de volmaaktheid van hun leven te worden het zout van de aarde, de leraren van de waarheid  en de afwending van de goddelijke Toorn. Indien zij van hun goddelijke missie afdwalen, verlagen zij zichzelf zodanig dat vóór de ogen van God  de straffen alleen nog maar erger worden.…versnellen. (gedurende de 41 jaar van het leven van St. John Vianney, pastoor van Ars, was er in Frankrijk geen enkele verwoesting door stormen geweest. )

Hij verzekerde ook aan Moeder Mariana dat Hij zeer verheugd was over die zielen die de sublieme taak van het lijden op zich nemen, voor de heiliging van de priesters door middel van hun gebed offers en boete en beloofde die zielen een speciale glorie in de hemel . 

Ondankbaarheid en verraad van religieuze zielen,”die Mij zo dierbaar zijn, dwingt Mij Mijn gerechtigheid te laten neerkomen op Mijn geliefde kloosters en zelfs over de steden, als degene die mijn geest verwerpen, Mij alleen laten in het Tabernakel, zelden er aan denken dat ik daar ben, speciaal uit liefde tot hen, zelfs meer dan de rest van de gelovigen.  Ontoegeeflijk gedrag en interne misbruiken toegelaten door de Oversten toegelaten zijn de ondergang van de gemeenschappen.. „Dergelijke gemeenschappen kunnen slechts - terwijl zij bestaan - ten koste van veel boete, nederigheid en dagelijks een goed godsdienstig leven  worden bewaard. Wee degene, die corrupt zijn tijdens deze tijd van rampspoed! Huil voor hen, geliefde bruiden  en smeek dat de tijd van zo veel  lijden verkort zal worden.“ Hij waarschuwde haar dat de kastijding zwaarder zal zijn voor die religieuzen die vele genade verspillen door hun trots en ijdelheid tot bepaalde posities te krijgen van macht en weelde en  Hij veroordeelt vooral de lauwe religieuzen .
De moeder Mariana zag de grootste innerlijke kwellingen van het Heilige Sacrament  als  de ondankbaarheid en de onverschilligheid van die zielen die waren gekozen uit miljoenen om Zijn bruid en priester te mogen zijn. Hem verlaten in absolute eenzaamheid. En dit ondanks het feit dat in het Heilig Sacrament, hij onder hetzelfde dak leeft als Zijn bruiden en komt in de handen van Zijn priesters als zij de woorden van de consecratie uitspreken. 
Voorspellingen

Onze Lieve Vrouw voorspelt  dat aan het eind van de 19de Eeuw en vooral in de 20ste Eeuw  Satan bijna geheel door middel van de vrijmetselarij  zal regeren. De koningin van Hemel vertelde Moeder Mariana dat deze strijd zijn allerhoogste stadium zal bereiken omdat de ontrouwe religieuzen  die; „onder de schijn  van deugdzaamheid en de slechte  ijver, zich tegen het geloof zouden keren gedurende deze tijd. Zo gaat Zij verder; zal dit arme land weinig waardering hebben voor het Laatste Sacrament, omdat het weinig christelijk geest meer heeft... Vele mensen zullen zonder dit Sacrament sterven - of door nalatigheid  van hun families of hun valse sentiment dat probeert de zielen te beschermen om de ernst van hun situatie in te zien of doordat zij rebellen zijn tegen de geest van de Katholieke Kerk, aangestuurd door de boosheid van de duivel. Zo worden vele zielen beroofd van de onnoemelijke genade, vertroosting en de sterkte die zij nodig hebben, om de grote stap te maken naar de eeuwigheid. Eveneens bij het Sacrament  van het huwelijk, wat symboliseert de vereniging van Christus met Zijn Kerk, zal het worden aangevallen en ontheiligt in de volle betekenis van het woord. De vrijmetselarij, die dan de macht heeft zal onrechtmatige wetten instellen met het doel om het huwelijk te laten verdwijnen en het zo voor iedereen gemakkelijk te maken om in zonde te leven en aan te moedigen om onwettige kinderen te krijgen zonder de zegen van de kerk. De christelijke geest zal dan vervallen en zal vernietigen het kostbare licht van Geloof, tot het punt wordt bereikt van een bijna totaal en algeheel verval van de mensen. Het resultaat van de vrijzinnige opvoeding zal toenemen en het zal een van de redenen zijn voor het tekort aan priesterroepingen en religieuzen.
Het heilige Sacrament van de Kloosters zal belachelijk worden gemaakt en veracht. De duivel zal proberen de priesters te vervolgen op allerlei manieren, hij zal zeer sluw te werk gaan om ze te doen afdwalen van hun geest en roeping, terwijl hij hier velen in meesleurt. Deze slechte priesters waar vele gelovigen zich aan ergeren, zullen de slechte christenen ophitsen en de vijanden zijn van de Roomse katholieke- en apostolische Kerk. Zij zullen alle priesters aanvallen. Deze schijnbare overwinning van Satan zal enorm veel lijden geven aan de goede priesters van de Kerk.

Ook zal er in deze ongelukkige tijden een ongebreide luxe zijn waarvoor vele zielen de verleiding niet kunnen weerstaan en in zonde vallen en verloren gaan. Er zal geen onschuld meer zijn onder de jongeren, of bescheidenheid bij de vrouwen. In deze moeilijke tijd voor de Kerk zou men moeten spreken, maar men zwijgt.

Maar weet, geliefde dochter , dat wanneer jouw naam bekend wordt gemaakt in de 20e eeuw, er velen zullen zijn die niet geloven, en zeggen dat deze devotie niet goed is. Een eenvoudig en nederig geloof in waarheid van mijn verschijningen aan jou, mijn geliefd kind, zal zijn voor de nederige en vurige zielen, meewerkend met de genade, want onze Hemelse Vader geeft Zijn geheimen aan de eenvoudige van hart en niet aan diegene wiens hart vol is van trots en net doen alsof ze er alles van afweten”.

Gedurende deze tijd, zo zei O. L. Vrouw; „zullen veel priesters de Kerk verlaten en velen zullen het niet meer zo nauw nemen met hun heilige plichten. Omdat het goddelijk kompas ontbreekt, zullen zij van de weg afdwalen en zij zullen streven naar rijkdom. Wat zal de Kerk gedurende deze donkere tijd lijden omdat er geen Prelaat is, is er geen Vader om hen met vaderlijke liefde, zachtaardigheid, strengheid wijsheid en voorzichtigheid te begeleiden
Hierdoor zullen veel priesters hun geloof verliezen en hun zielen in groot gevaar brengen. Dit zal het teken zijn van Mijn uur.
Daarom, protesteer onophoudelijk ,zonder moe te worden en ween bittere tranen in uw hart. Smeek onze Hemelse Vader dat, uit liefde voor het Eucharistisch Hart van Mijn heilige Zoon en Zijn Kostbaar Bloed,  vergoten met zo’n gulheid en de diepe bitterheid en pijn van Zijn wreed Lijden en Dood, Hij medelijden heeft met Zijn priesters en een eind maakt aan deze verschrikkelijke tijd, door de Prelaat te zenden naar deze Kerk die het geloof van de priesters zal herstellen”.
Op 8 December 1634, het feest van de Onbevlekt Ontvangenis verschenen aan Moeder Mariana drie aartsengelen en hun Koningin. St. Gabriel droeg een kelk gevuld met hosties waarbij O.L.Vrouw uitlegt: „Dit is het Allerhoogste Sacrament van de Eucharistie die zal worden uitgedeeld door mijn katholieke priesters aan de getrouwe gelovigen die behoren tot de heilige Roomse katholieke- en apostolische Kerk, waarvan de Paus het hoofd is, de Koning van de Christendom. Zijn pontificale onfeilbaarheid zal worden bekend gemaakt in een dogma door dezelfde Paus gekozen om af te kondigen het dogma van de Onbevlekt Ontvangenis. Hij zal worden vervolgd en gevangen gehouden in het Vaticaan, door aanmatiging van de Pontificale Staat door onrechtvaardigheid, afgunst en hebzucht van een wereldse vorst”.
 Deze heilige Paus was H. Pius IX die elke voorspelling vervulde die O.L.Vrouw gedaan had. Zijn lichaam dat in 2000 was opgegraven voor de zaligverklaring, was geheel bewaard gebleven in het graf waar het meer dan een eeuw gelegen had. Zijn gezicht vertoonde nog een zachte aanblik.
Nog een andere voorspelling van O.L.Vrouw was: „In de 19e eeuw zal er een waarlijk katholieke President zijn, een man van karakter, aan wie God onze Heer hem de palm van het martelaarsschap zal geven. Hij zal de republiek toewijden aan het H. Hart van mijn Allerheiligste Zoon en deze toewijding zal het katholieke geloof ondersteunen in de komende jaren. Deze jaren waarin de vrijmetselarij de gehele regering onder controle zal hebben, zal er een zijn van wrede vervolging van alle religieuze gemeenschappen en zij zullen ook fel uithalen en zeer wreedaardig zijn tegen de mijnen.
De „echt Katholieke“ president van Ecuador, Gabriel Garcia Moreno (1821-1875), wijdde de Republiek toe aan het H. Hart van Jezus.  Paus Pius IX huldigde hem als een man die de martelaarsdood stierf… een slachtoffer voor zijn geloof en christelijke naastenliefde. Het Hart van  Gabriel Moreno en het beroemde schilderij van O.L.Vrouw kan men zien in de kathedraal van Quito.  
Conclusie

Wij leven in een tijd van de grote crisis van Geloof en moraal zoals voorspeld door O. L. Vrouw. De verwarring is zo groot dat het niet alleen het ondermijnen is van de wereld, maar het dringt ook door de muren van de Kerk zelf heen. Inderdaad, zoals O.L.Vrouw heeft voorspeld. De ontaarding is gewoon geworden en het kostbare licht van het Geloof uitgestorven. Toch eindigt de boodschap van O.L.Vrouw van de Overwinning met een teken van hoop. Als alles verloren zal zijn en verlamd, dan is dit het mooie begin van de complete vernieuwing. Dit betekent de komst van Mijn uur, als op een bijzondere manier, Satan zal worden verpletteren onder mijn voeten en hem zal ketenen in de diepte van de hel. O.L.Vrouw zei dit ook in Fatima 1917. Op het laatst zal mijn Onbevlekt Hart overwinnen.
Dus is het goed om zich te wenden tot O.L.Vrouw van de Overwinning en Haar aan te roepen, smekend voor de Overwinning – zowel werelds, als geestelijk. Dit is het moment om te vragen voor oriëntatie, voor kracht, moed en standvastigheid, om zeker temidden van deze storm,  de standaard van het Geloof omhoog te houden.

Tot slot bidden wij dat O.L.Vrouw snel zal komen om de Kerk en de Maatschappij te herstellen, zodat zij haar troon en rijk weer kan innemen als Koningin over de gehele aarde.
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